PL – prvohory, druhohory, treťohory, štvrtohory
1 . Doplň jednotlivé periódy: (6b)
A, Prvohory: Kambrium, .............................., ................................, Devón, ......................................, .................................................
B, Druhohory: ........................................., Jura, ..............................................

2. Ktoré pohoria vznikli počas Alpínskeho vrásnenia? Farebne vyznač. (4b)
Karpaty, Alpy, Himaláje, Pyreneje, Apeniny, Kaukaz

3. Z ktorých rastlín vzniklo čierne uhlie? (3b)


4. Vyber správne tvrdenie: (8b)
Amonity a belemnity sú skameneliny tretohôr.                                 Áno       Nie
Trilobity sú skameneliny prvohôr.                                                     Áno       Nie
V druhohorách bol rozvoj plazov.	Áno        Nie
Medzi nahosemenné rastliny patrí jabloň, slivka.	Áno	Nie
Na konci druhohôr začal rozvoj krytosemenných rastlín.		Áno	     Nie
V prvohorách sa 1x objavili suchozemské živočíchy.		Áno          Nie
Medzi dvojdyšné ryby patrí kapor.					Áno	Nie
Veľké množstvo hmyzu sa nachádzalo v prahorách.		Áno	Nie
5. Charakterizuj človeka rozumného. (3b)


6. Charakterizuj človeka vzpriameného. (3b)


7. Vyber správnu možnosť. (4b)
Počas treťohôr začalo/pokračovalo alpínske vrásnenie.                                          
V mori žili najmenšie/najväčšie jednobunkové organizmy numulity.                    
Na pevnine prevládali lúky/lesy.	
Z kmeňov odumretých stromov v jazerách vznikalo čierne/hnedé uhlie.	

8. Rozhodni o pravdivosti tvrdení: (5b)
Šabľozubý tiger sa začal objavovať už počas treťohôr.                                        Áno       Nie
Érou vývoja človeka sú treťohory.                                                                        Áno       Nie
Geologická éra, v ktorej žijeme, sa nazýva štvrtohory.                                        Áno       Nie
Človek vzpriamený sa latinsky nazýva Homo erectus.                                        Áno       Nie
Počas ľadových dôb bol na južnej pologuli Zeme kontinentálny ľadovec.         Áno        Nie
	
9. Ľadové a medziľadové doby sa striedali:
a) V treťohorách
b) Štvrtohorách
c) V druhohorách
10. Ložiská hnedého uhlia vznikli:
a) V treťohorách
b) Druhohorách
c) Prvohorách
11. Vedúcou skamenelinou prvohôr sú:
a) Koraly
b) Ľaliovky
c) Trilobity
12. Druhohory sa nazývajú érou:
a) Érou plazov
b) Érou obojživelníkov
c) Érou rýb
d) Érou vtákov
13. Najstaršie obdobia vývoja Zeme sú:
a) Štvrtohory
b) Prvohory
c) Prahory a starohory

